



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La escuela laica, la escuela sin Dios

Da entre la muchedumbre de escritores católicos que han atominado y combaten la escuela laica, por sus funestísimos resultados para la Patria y la civilización, vamos a citar algunos, muy pocos, los estrictamente indispensables para el breve espacio que reclama un artículo periodístico.

Ba mes escribe: «Los principios religiosos, se les encuentra en todas partes donde el hombre se perfecciona. La experiencia de todos los pueblos enseña que sin la práctica de dichos principios el individuo se convierte en un monstruo y se quebrantan los lazos de la sociedad y de la familia».

Menendez y Peayo, afirma: «La escuela sin Dios, sea cual fuere la aparente neutralidad con que el ateísmo se disimula, es una indigna mutilación del entendimiento humano en lo que tiene de más ideal y excelso. Es una extirpación brutal de los gérmenes de verdad y de vida que laten en el fondo de toda alma para que la educación los fecunde».

«No solo la Iglesia católica, oráculo infalible de la verdad, sino todas las ramas que la herejía y el cisma desgajaron de su tronco, y todos los sistemas de filosofía espiritualistas y todo lo que en el mundo lleva algún sello de nobleza intelectual, protestan a una contra la enseñanza laica y sostienen las respectivas escuelas confesionales, o aquellas, por lo menos, en que los principios cardinales de la Teodicea sirven de base y supuesto a la enseñanza y la penetran suave y calladamente con su influjo».

El ilustre pedagogo don Andrés Manjón, califica la escuela laica o neutra diciendo que significa: «Ante la sinceridad, una mentira; ante la República, un descrédito; ante la hombría una manera; ante la pedagogía, un disloque; ante la humanidad, una inhumanidad; ante la educación, es la ineducación y antieducación; ante la educación integral, la suma mutilación o decapitación; ante la ciencia, la ignorancia vestida de magisterio; ante la cultura y la civilización, el retroceso y la barbarie; ante la independencia, la esclavitud de las sectas; ante la moral, la inmoralidad por principios; ante la honradez, la deshonor; ante la libertad, el libertinismo; ante el amor es el odio; ante la Patria, es la contradicción; ante la lógica, la ruina universal; ante la sociología, es la escuela de las negociaciones; ante el orden, la madre del

desorden; ante la vida, es el haucha que la corte; ante la dicha, es el arte de hacer desdichado; ante el instinto de conservación, es la provocación al suicidio; ante la de inocencia, es la pobadora de presidios y cárceles; ante la seriedad y formalidad, una mentira para encubrir géneros adversarios; ante la dignidad y autonomía pedagógica, la burocracia o la anarquía...»

Mel'a, después de abarcar con mirada de águila, como él solo sabía hacerlo, las glorias de España, inexplicables sin el influjo de la Religión católica, para deducir que quien carece de instrucción religiosa, en manera alguna puede conocer la historia patria, concluye: «Dejar que la Religión católica, inspiradora del alma nacional, no sea estudiada ni comprendida, no es obra de cultura; es obra de barbarie».

El Congreso internacional de enseñanza popular celebrado hace pocos años en Londres, integrado en su mayoría por librepensadores, protestantes y judíos a la pregunta de «¿qué enseñanza suprimía mejor en la moralidad de las costumbres, si la confesional o la laica?» después de estudiar cuantos datos fueron aportados, tomados de la experiencia contestó: «La enseñanza de la Religión es factor primordial de la civilización humana y de la grandeza de los pueblos, y la enseñanza, sin religión el germen más fecundo de la decadencia y ruina de las naciones».

Finalmente, nuestro inmortal Pontífice Pío XI, renueva la condenación de la escuela neutra o laica al tenor que lo hicieron sus gloriosos predecesores Pío IX, en el Syllabus y León XIII en su Enciclica a los Obispos de Francia, porque «Tal escuela, no es prácticamente posible, y de hecho, viene a hacerse irreligiosa y educar sin religión es una utopía, una quimera».

Dirigimos este artículo a los creyentes, a los fieles, a los católicos, para que no se engañen con el señuelo de una neutralidad religiosa, en la enseñanza, absolutamente irrealizable, porque sería vano pretender que rectifiquen los dirigentes de la cultura oficial española, inspirados, como están, por la masonería, cuyo odio infernal a la enseñanza religiosa, ya nadie desconoce.

Mas, para cuando pase la avalancha izquierdista que nos invade, en días no lejamos, y hayan de salir de las urnas electorales los dirigentes de la política cultural española, «que ante todo y

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A San Fernando, el comandante de Artillería de la Armada don José Arroyo Martínez.

—De Madrid han regresado don José Derqui, su distinguida esposa doña Carolina Pico y su hija doña Aurora Pico de Arroyo.

—A Madrid ha marchado la Excmo. señora doña Rosario Cervera, esposa del jefe de esta Base Naval Excmo. señor don Juan Cervera.

—A Almería, el abogado don José Calero, director de «El Eco».

—De Madrid el P. P. Angel Martínez, de la Congregación de la Misión.

—A Madrid el Auxiliar segundo de Máquinas de la Armada don Alfonso G. rola.

NOTAS VARIAS

En el barrio de San Antonio Abad, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Carmen Conesa Ferrer, para nuestro estimado amigo don Pedro Casas Conesa.

Entre los futuros esposos se han cruzado valiosos regalos y la boda ha sido concertada para muy en breve.

—Por el capitán de fragata don Benito Chereguí y su distinguida esposa doña Elvira Zeron y para su hijo el teniente de navío don Francisco ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Teresa Gray de la Figuera.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos y la boda ha sido fijada para fecha próxima.

—Con felicidad dió a luz una hermosa niña la esposa del oficial de telégrafos don Ricardo López.

—Hoy celebra su fiesta onomástica el Comisario de Policía don Leopoldo Hernández. Felicidades.

—Para predicar el solemne novenario que dedican a la Inmaculada las juventudes marianas de la parroquia del Sagrado Corazón y que empezará a fines de este mes ha sido encargado el canónigo de Valencia M. I. señor don Elías Olmos, elocuente orador y notable escritor, estimado colaborador nuestro.

Ginés García

Sombreros las mejores marcos

MAYOR 10

sobre todo» debe preocuparnos, nos ha parecido muy del caso registrar algunas autoridades de los católicos, el testimonio de los nuestros.

ELIAS OLMOS

Una vista interesante

Mañana a las once tendrá lugar en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento la vista pública sobre el viejo pleito de la Recaudación de Arbitrios.

Defenderá a don David Nieto el abogado don José García Vaso y el Ayuntamiento que es la parte demandada el letrado don Miguel Rodríguez Valdés.

El asunto que se ventila y el prestigio profesional de los defensores han despertado extraordinaria expectación.

Teatro Principal

Anoche con un lleno completo en el teatro debutó la compañía de revista flamenca con el estreno de «Claveles de España» libro de Hilario Flores y música de José María Palomo.

La obra está constituida por gran número de cuadros andaluces que dieron lugar a la presentación de los ases del canto jondo «Niña de Córdoba», Perceñez y «El Americano» cuyo trabajo fué premiado con calurosos aplausos. El resto de la compañía, entre cuyas figuras destacamos a Aurorita Parle, contribuyó al mejor éxito de la revista.

SIGFRIDO

Información de Ejército

Se concede al teniente de complemento de Artillería don Avaro Wandosell Gaivache practicar en el regimiento de costa 3.

—Se decetima instancia del teniente de Artillería don Lucio Mateo Jimenez del regimiento de costa 3, que solicitaba quedar en situación de retirado.

Philips Philips Philips

Radio Philips Radio lo más grande. lo asombroso

A 59 ptas. vende los últimos modelos

CASA CASAS MAYOR 18

Medias

Marca «Fortuna» de seda riquísima 8'50

Marca «Hinojal» muy finas 8'00

de Hilo de 1'25, 2'25, 3'00 y 4'00 Almacenes Hinojal.

El Padre Aicardo

Después de cuatro días de enfermedad—una bronconeumonía—ha fallecido en Málaga, santamente, como había vivido, el ilustre jesuita R. Padre José Manuel Aicardo, gran amigo nuestro.

El Padre Aicardo era muy conocido y estimado en Cartagena desde que hace bastantes años predicó un novenario en la parroquia de Santa María de Gracia, celebrándose y comentándose mucho su predicación por lo claro y contundente de su doctrina y por su arrebatadora elocuencia.

Fué también escritor eruditísimo. En la revista «Bazón y Fénix» publicó admirables trabajos sobre literatura contemporánea y sobre las obras de López de Vega. Últimamente publicó seis tomos sobre la Compañía de Jesús, analizando y comentando sus Constituciones, grandiosa obra llevada a cabo por encargo expreso del General de la Compañía, gigantesco monumento en honor de los hijos de San Ignacio de Loyola.

Ejerció importantes cargos en varias residencias de la Compañía y en sus últimos años—ha muerto a los 71—retirado a una vida menos activa, se consagró a los seres más humildes y despreciados, los pobres goitillos de Málaga para los cuales fundó «La Casa del Niño Jesús» especie de correccional donde aquel santo varón de tan vasta ciencia y copiosa erudición alternaba con los desherrapados plilielos, guiándolos, aconsejándolos, convirtiéndolos en hombres laboriosos y honrados que hoy lloran desconsolados su muerte.

¡Descanse en paz el ilustre jesuita, uno de estos hombres de méritos que el Estado español ha desterrado de nuestro suelo como a seres indeseables! A nuestros amigos y lectores rogamos una oración por su alma.

Confitería Royal

Exquisitos Postres HELADOS Dulces finos y Pastelería selecta Especialidad en platos

para regalos Tocinós de cielo de lo más fino que se puede elaborar

PUERTA DE MURCIA NUM. 27

SE ALQUILA

un bajo grande para almacén, garage, etc. en Bretan 4 (junto a la calle de Jara). Teléfono: Aire 22, cristales etc.